

Золотая Долина

Газета издается с 1 февраля 1932 года

Сайт газеты: <https://zlatdv.ru> Email: zgazeta32@mail.ru; mbscu@mail.ru (отдел писем); dsro123@mail.ru (отдел экономики)

25 июля 2024 года,
ЧЕТВЕРГ
№ 53 (8693)
Цена в розницу
свободная

Стихия.

Снова речки стали морем

Каждый год Приморье тонет в дождях – беда у нас такая. Обычно стихия нагуливала силу в августе-сентябре, в нынешнем году нас накрыло циклоном раньше привычного времени. Партизанский муниципальный округ принял на себя его основной удар. На территории во вторник выпали рекордные более 120 миллиметров осадков.

Только пришедшие в себя от прошлых наводнений, вновь в зоне подтопления оказались жители улиц Заречной и Гагарина в Екатериновке, которых во вторник эвакуировали сотрудники 65 пожарной части. В кипе видео, присланных в редакцию, – кадры, на которых мужчины из 18 ОПС перевозят в лодках людей, в их числе – женщина с грудничком на руках. Переправляют на пожарном «Урале» в безопасное место жителей Васильевки, отрезанной водой от «большой земли». Респект этим ребятам! Не может оставить равнодушным видео спасения слабовидящей женщины из дома подтопленной улицы Черняховского в Новолитовске – мир



не без добрых людей! Поразил бесшабашностью и отчаянием водитель джипа, прорывающегося к дому и почти плывущего в потоках воды по улице Заречной в Екатериновке. Хорошо, что все обошлось!

Во вторник, в 23.00 на территории округа введен режим ЧС муниципального характера. Отрезанными от транспортного сообщения оставались жители поселка Романовский Ключ, в котором не было связи и электричества, Слинкино, Васильевка. Когда утром в среду уровень воды в Сучане достиг критической отметки, на оперативном совещании у главы округа Александра Степанов приняли решение прокопать проран в дорожной насыпи для ее спуска, чтобы спасти многострадальную переправу через реку. Федеральная трасса была перекрыта, и поток машин двинулся по «убитой» объездной дороге. Утром по ней пошел грейдер.

В среду в первой половине дня ситуацию в округе проинспектировал губернатор Приморья Олег Кожемяко. Как доложил глава Партизанского муниципального округа Александр Степанов, в округе начинают работу комиссии по оценке ущерба, нанесенного стихией, идет восстановление размытых дорог и пострадавшей от стихии инфраструктуры, работают оперативные службы. По предварительным данным, пострадало более ста подворий, в некоторые дома вода заходила на метр. А также пять мостов: на Васильевку, в районе Романовского Ключа и Слинки-

но, во Фроловке на улице Заречной.

– Сейчас нужно мониторить обстановку, как только вода сойдет, незамедлительно приступить к восстановлению проездов. В настоящее время необходимо определиться с размером ущерба, чтобы край смог направить необходимую помощь, – обозначил губернатор.

Ольга ЦАРЕВА



Цифра номера

Более **120** мм
осадков выпало на
территории округа

Образование.

В школу 15 сентября?

Предложение перенести начало учебного года на две недели и начать его с 15 сентября предложил профсоюз работников образования Приморья. Учителя не успевают заставить тёплое море – главная причина предложения, рассказала председатель Приморской краевой организации Общероссийского профсоюза работников образования Ирина Мариш. «Знаю, что с этим предложением согласны многие родители, которые пишут подобные обращения в администрации школ, в управления образования – краевое и муниципальные. Считаю, это нужно поддержать».

А как считаете вы?

В прошлом году младшие школьники в Приморье отдыхали до 10 сентября, у средних классов с 4 по 10 сентября было свободное посещение, а с 4 сентября учились только старшие классы.

Здоровье.

Неделя профилактики

Неделя профилактики заболеваний печени проходит в поликлинике села Владимиро-Александровское Партизанской городской больницы №1. К сожалению, заболевания печени становятся все более распространенными.

Первый этап диспансеризации проходит в кабинете №2 поликлиники. Далее по показаниям второй этап с назначением УЗИ, ФГДС, колоноскопии и пр. Соблюдайте простые правила профилактики, проходите регулярные медицинские осмотры – и пусть ваша «главная лаборатория» работает как часы!

Администрация КГБУЗ «Партизанская ЦГБ №1»

Закажи такси



maxim | 8 924 420-22-22

Информационный сервис. Услуги оказываются перевозчиками.

Сегодня в номере:

День работников торговли



стр.2

В службе - честь!



стр.3

Любовь зла...



стр.7

27 июля - День работников торговли.

Благое дело на пользу людям

При нынешней конкуренции покупатели имеют возможность выбрать свой магазин. Поэтому такие качества, как коммуникабельность, желание помочь определиться с выбором, да просто улыбка, в особой цене.

Старший продавец магазина СХПК «Новолитовский» Елена Персидская в профессии с 2018 года, покупатели отзываются о ней как о внимательном, приветливом работнике, всегда готовым дать нужный совет. Впрочем, и коллеги не отстают от «шефа». После окончания училища 20 лет назад пришла в магазин продавец Татьяна Новикова. Трудовой стаж Татьяны Корсаковой – 17 лет, 10 лет здесь работает Татьяна Деменко. Их опыт перенимают новички – Елена Трушенкова и Ирина Литвинова.

В витринах магазина – молоко, творог, сметана, ряженка, йогурты, сыр, мясо и мясная продукция разных сортов, полуфабрикаты. Всего более 20 наименований различной продукции собственного производства. Помимо этого, здесь можно приобрести кондитерскую, хлебобулочную продукцию, в широком ассортименте бакалея различных производителей. Представлен традиционный набор любого магазина, чтобы жители Новолитовска и ближайших деревень имели возможность купить товары первой необходимости, не выезжая из села.

Вопрос снижения цены болезненный для всех аграриев. Очень сложно идти на этот шаг, потому что велики затраты на производство молока и мяса, себестоимость которых постоянно растет. Поэтому новолитовцы стараются работать без посредников, реализуя в собственной торговой сети «молочку», мясо по своим отпускным ценам. А еще и предлагают продукция фермеров. Так, в местном и других магазинах сельхозкооператива можно купить картофель и овощи фермеров из Сергеевки, которые в сезон поставляют сюда практически весь борщевой набор. На сегодняшний день собственная торговая сеть сельхозпредприятия представлена семью магазинами.

Местная продукция пользуется спросом не только у жителей Новолитовска, но и Вол-



чанца, Ливадии, отдыхающих на море и дачников.

– Летом у нас полный «аншлаг», - улыбается старший продавец Елена Владимировна Персидская (на снимке). – Проезжающие туристы, дачники уже знают о широком ассортименте магазина. Есть и постоянные покупатели из Хабаровска, Благовещенска, которые, даже уезжая с побережья, просят заморозить для них масло, творог, сырники или мясо, чтобы привезти домой.

За молоком и мясом спешат в магазин и местные жители, ведь в частном секторе давно уже обмелели молочные реки, буренок на сельском подворье почти не осталось.

Задаю председателю СХПК «Новолитовский» Н. А. Лемешевскому вопрос читателей

нашей газеты: когда такая торговая точка откроется во Владимиро-Александровском? Многие еще помнят, как выручала при распухшей дороговизне продуктов лавка сельхозкооператива в этом селе.

- Мы пробовали работать в райцентре, - рассказывает Николай Антонович. – Отремонтировали арендованное у райпо помещение, но из-за круто возросшей арендной платы были вынуждены уйти. А мы все-таки надеемся, что появятся разумные предложения, в «Новолитовском» вернутся к этому вопросу и торговая точка сельхозкооператива с качественной, натуральной продукцией по доступным ценам появится и во Владимиро-Александровском.

Ольга ЦАРЕВА

Кошелек.

Жизнь дорожает

Согласно данным Росстата, в Приморском крае продолжается рост инфляции. Основные ее показатели за период с февраля по июнь 2024 года демонстрируют значительное повышение цен на товары и услуги. На продовольственные товары они показывают устойчивый рост, до 11,26% в июне.

Как говорится в материале Центробанка, в Приморье заметно выросли цены на молочную продукцию. У производителей растут цены на сырье, логистику и упаковку, а также – затраты на оплату труда сотрудников. В регионе инфляция держится на высоком уровне еще и за счет сферы услуг.

С начала 2024 года потребительские цены выросли на 4,68% (данные Росстата). Больше всего россияне отмечают рост цен на продукты питания.

В сравнении с прошлым годом, хлеб стал дороже на 10%, мясо – на более чем 16%, яйца – на 45%. И даже несмотря на летний период и начавшуюся уборку урожая, овощи прибавили в цене более 19%! Умерить рост цен не смогло даже то, что объем сельхозпроизводства вырос на 7%.

Ожидается, что подорожают выпечка, рис и мясо. Рост цен коснется говядины, баранины и индейки. Также поднимутся цены на импортные фрукты: апельсины и бананы.

Сколько стоит окрошка в июле

Все продукты, необходимые для приготовления окрошки, подорожали. Это выяснили эксперты «Чек индекс»

Картофель прибавил в цене 20%

Кефир подорожал на 9%

Огурцы – на 80%

Зеленый лук – на 7%

Редис – на 25%

Сметана – на 8%

Укроп – на 24%

Десяток яиц в магазине вырос в цене на 40%.

Таким образом, получилось, что средний чек покупки товаров для окрошки на кефире в июне-июле 2024 года составил 850 рублей, а на квасе чуть больше.

Культура.

Обновленный фасад, красивое светлое фойе, зрительный зал. В преобразившийся обновленный Дом культуры села Перетино после капитального ремонта, которого ждали несколько десятилетий, теперь приятно зайти.

Несмотря на то, что клуб был построен в далеком 1968 году, сейчас он соответствует



Вдохнуть новую жизнь

требованиям времени. «ЗД» сообщила о том, что благодаря национальному проекту «Культура» за счет средств федерального и краевого бюджетов в прошлом году здесь удалось отремонтировать крыльцо, обновить фасад, привести в порядок стены, потолки, заменить систему отопления, установить свет, а в зрительном зале теплый пол, сделать новую красивую сцену.

В нынешнем году обустройство ДК продолжилось. Так, в зрительный зал приобрели и установили современные комфортные кресла, сцену нарядили в красивую «одежду»

Как рассказала «ЗД» заведующая Домом культуры Екатерина Кириллова, благоустроивая территорию перед ДК, посадили елочки. В прошлом году на участке установили качели.



- В сентябре у нас начнут работу новые кружки, в том числе театральные и музыкальные, - поделилась планами Екатерина Александрова. – Приняли на работу специалиста, надеемся вдохнуть новую жизнь в обновленное здание.

Ольга АЛЕКСАНДРОВА

В тему

Как рассказала начальник МКУ «Управление культуры» Анастасия Сергеевна Шевкун, модернизация учреждений культуры Партизанского МО продолжается. Так, в августе новое световое оборудование установят во Дворце культуры во Владимиро-Александровском. В рамках госпрограммы «Развитие культуры» поданы заявки на выделение субсидии из краевого бюджета на ремонт Дома культуры в селе Голубовка и ремонт крыши Дома культуры во Фроловке, запланированных на следующий год. Во всех ДК округа продолжается косметический ремонт, работа по подготовке к новому отопительному сезону проходит в штатном режиме.

28 июля - День военно-морского флота

Однажды присягнув Андреевскому флагу

День военно-морского флота — один из главных и любимых праздников в Приморье, которому выпала честь стать военно-морской базой, форпостом России на Тихом океане. Под надежной защитой Андреевского флага находятся все восточные рубежи страны.

Среди выпускников школ нашего округа немало бывших курсантов Тихоокеанского высшего военно-морского училища имени С.О. Макарова, которые с честью носят звание офицера, на отлично выполняя поставленные задачи. Один из них — Никита Владимирович Волков (на фото). В 2021 году закончил ТОВВМУ и получил распределение на флагман Черноморского флота ГВРК «Москва». Никита приходил во Владимирско-Александровскую школу, рассказывал ребятам о службе на флоте. После этого юнармейцы школы решили назвать свой отряд «Крейсер Москва».

Служба в ВМФ — не просто профессия, это целая жизнь. Это дальние походы и долгие встречи, подъемы по тревоге и ус-



Фото из архива семьи Волковых

пешно проведенные учения, переживания от разлук с родными и радость от встреч с ними. На передовой специальной военной операции с самого ее начала находятся моряки-тихоокеанцы, среди которых и наши земляки, гордимся каждым. Склоняем головы перед павшими ребятами...

В нынешнем году День военно-морского

флота выпадает на 28 июля. Если вы будете в выходные во Владивостоке, обязательно побывайте, событие запоминающееся. Начнется он в 11.00 с парада военно-морских кораблей Тихоокеанского флота по бухте Золотой Рог и акватории города. По гавани пройдут ракетные крейсера, эсминцы, катера, большие и малые противолодочные корабли, подводные лодки. Праздник продолжится представлением на воде, где можно будет увидеть импровизиро-

валь. Будет открыт фудкорт, где можно попробовать рыбу, морепродукты и другие деликатесы Приморского края. А также балтийской, черноморской и даже арктической кухни.

Завершится праздник в 22.00 фейерверком в честь ВМФ России. Запускают его с мыса Бобров (район спорткомплекса «Олимпиец»). В центре города, на набережных, его отлично видно.

Поздравляем всех причастных с приближающимся праздником! От всей души желаем крепкого здоровья, успехов на службе, благополучия. И, как это принято по-флотски, СЕМЬ ФУТОВ ПОД КИЛЕМ по службе и по жизни!

Ольга АЛЕКСАНДРОВА



Фото Интернет



ванный морской бой. Последний включает в себя обязательное обнаружение цели — подводной лодки «противника» и ее «уничтожение». На набережной Спортивной гавани установят импровизированную сцену. Там в течение дня будут выступать творческие коллективы. Несколько лет подряд на День флота во Владивостоке организуется гастрофести-



Акция

Стали чище берега речки

В Партизанском муниципальном округе продолжают очищать берега рек от мусора.

В этот раз чистоту навели на территории железнодорожного разъезда Водопадное на берегу реки Симоненкова.

Масштабную уборку в рамках акции «Вода России» организовали лесничие во главе с директором Сергеевского филиала «Приморского лесничества» Алексеем Карпенко и ребята из школьного лесничества «Новые лесоводы» села Новицкое.

Участники акции собрали 14 мешков мусора. Также общими усилиями ребята убрали большое количество негабаритного хлама.

Напомним, акции проводятся при поддержке отдела по охране окружающей среды администрации Партизанского муниципального округа.

Такие мероприятия призваны не только очистить берега рек от загрязнений, но и обратить внимание общественности на важность бережного отношения к природе и ее ресурсам.



Материал подготовлен пресс-службой администрации Партизанского муниципального округа

1000 дворов

Сквер для скейтеров в Екатериновке

Сквер «Молодежный» появился в селе Екатериновка. Территорию благоустроили благодаря программе Губернатора Приморья «1000 дворов».

Место отдыха в Екатериновке создавали в несколько этапов — проект был масштабным и требовал существенного финансирования.

— Кроме традиционных работ в сквере смонтировали эстраду с освещением, высадили ели и спиреи. Но особый интерес общественное пространство вызвало у скейтеров и велосипедистов, так как здесь установили трамплин и залили площадку со специальным покрытием, — рассказала заместитель директора управления дорожного хозяйства, транспорта и благоустройства Партизанского округа



Оксана Свирловская.

Объект уже сдан в эксплуатацию. Его благоустройство стало возможным благодаря не только краевой программе «1000 дворов», но и активности жителей, с которыми согласовывалась архитектурно-художественная концепция благоустройства территории и дизайн-проект сквера.

Поздравляем!

Поздравляю с юбилеем депутата Думы Партизанского муниципального района 6 созыва **НАУМОВА Руслана Валерьевича.**

Желаю быть полным сил и здоровья, уверенно идти вперед, достигать всех целей и, конечно, оставаться таким же оптимистичным и веселым человеком!

Пусть жизнь дарит приятные сюрпризы, а близкие люди любят, ценят и уважают!

Антон Арсентьев,

председатель Думы Партизанского муниципального округа.

ЗВЕЗДА

06:00 Т/с "На углу, у Патриарших 2" 16+
07:00 "Сегодня утром" 12+
09:00, 13:00, 17:00, 19:00 Новости дня 16+

НТВ

06:30 "Утро. Самое лучшее" 16+
08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:35
Сегодня 12+

РЕН-TV

06:00 "С бодрым утром!" 16+
08:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00
Новости 16+

МИР

05:00 Т/с "Преступление и наказание" 16+
06:00, 10:00, 13:00, 16:00, 18:30
Новости 12+

КУЛЬТУРА

06:30, 19:45 "Истории города N с Пьером Бурелем. Себеж" 12+
07:15 Д/с "Монологи великого Дуни" 12+

ПЯТНИЦА

2 августа

1-Й КАНАЛ

05:00 "Доброе утро" 0+
09:00, 12:00, 15:00, 18:00
Новости 12+

РОССИЯ-ПТР

05:00, 09:30 "Утро России" 12+
09:00, 14:35, 21:15
Вести. Местное время 12+

СТС-ВОСХОД

06:00, 05:50 "Ералаш" 0+
06:30 М/с "Маша и Медведь" 0+
08:00, 11:30 "Уральские пельмени. Смехbook" 16+

МАТЧ

13:00 "Лучшие из лучших" 12+
13:30 "География спорта. Минеральные Воды" 12+

ДОМАШНИЙ

06:30 "По делам несовершеннолетних" 16+
07:20 "Давай разведёмся!" 16+

ЗВЕЗДА

05:10 Х/ф "Голубые молнии" 12+
06:50, 10:05 Д/с "История ВДВ" 16+

НТВ

04:50 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 12+
06:30 "Утро. Самое лучшее" 16+

РЕН-TV

05:00, 18:00, 03:55 "Самые шокирующие гипотезы" 16+

МИР

05:00 Мультфильмы 6+
06:00, 10:00, 13:00, 16:00, 18:30
Новости 12+

КУЛЬТУРА

06:30, 19:45 "Истории города N с Пьером Бурелем. Туапсе" 12+
07:15 Д/с "Монологи великого Дуни" 12+

СУББОТА

3 августа

1-Й КАНАЛ

06:00 "Доброе утро. Суббота" 0+
09:45 "Слово пастыря" 0+

РОССИЯ-ПТР

05:00 "Утро России. Суббота" 12+
08:00 Вести. Местное время 12+

СТС-ВОСХОД

06:00, 05:50 "Ералаш" 0+
07:00 М/с "Три кота" 0+

МАТЧ

13:00 Смешанные единоборства. Опе FC 16+

ДОМАШНИЙ

06:30, 04:00 Т/с "Чёрно-белая любовь" 16+

ЗВЕЗДА

05:30 Х/ф "Ты - мне, я - тебе" 12+
07:05 Х/ф "Как Иванушка-дурочко за чудом ходил" 6+

НТВ

05:15 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 12+
07:00 Д/с "Российская дипломатия" 12+

РЕН-TV

05:00, 03:40 "Самые шокирующие гипотезы" 16+

МИР

05:00 Х/ф "У самого синего моря" 12+
06:00 "Всё, как у людей" 6+

КУЛЬТУРА

06:30 "Библейский сюжет" 12+
07:05 М/ф "Приключения домовёнка, Дом для Кузьки", "Сказка для Наташи", "Возвращение домовёнка"

ВОСКРЕСЕНЬЕ

4 августа

1-Й КАНАЛ

06:00, 10:00, 12:00, 18:00
Новости 12+
06:10 Подкаст. Лаб "Баден-Баден" 16+

РОССИЯ-ПТР

06:00, 02:20 Х/ф "Поверь, всё будет хорошо..." 16+

СТС-ВОСХОД

06:00 "Ералаш" 6+
07:00 М/с "Отель "У овечек" 0+

МАТЧ

13:00 Бокс. Bare Knuckle FC. Бритейн Харт против Тэйлор Старлинг 16+

ДОМАШНИЙ

06:30 Т/с "Чёрно-белая любовь" 16+

ЗВЕЗДА

06:00 Х/ф "Два года над пропастью" 12+
08:00, 09:10 Х/ф "Голубые молнии" 12+

НТВ

05:10 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 12+
07:00 Д/с "Российская дипломатия" 12+

РЕН-TV

05:00, 03:20 "Самые шокирующие гипотезы" 16+

МИР

05:00 Х/ф "Музыкальная история" 0+
05:20 Мультфильмы 6+

КУЛЬТУРА

06:30 "Библейский сюжет" 12+
07:05 М/ф "Ну, погоди!" 12+

17 июля 1868 года в городе Новочеркасске в семье сотника Войска Донского Короната Бахирева родился сын Михаил. Будущий флотовец Российской империи, герой обороны Порт-Артура, кавалер 11 орденов и трёх иностранных наград. «А он кто такой?» — подобный вопрос наверняка готово задать большинство наших читателей. А вот сейчас и расскажем...

Мичман рвался на Дальний Восток

Отучился в гимназии, в 16 лет по реестру войскового правления был направлен в Морское училище. В сентябре 1888 года за успехи в учёбе гардемарину вручили мичманские погоны и премию имени адмирала Нахимова. Как окончивший заведение с отличием получил назначение в 1-й флотский его императорского высочества экипаж, но... Разговоры с опытными моряками, служившими или просто побывавшими на Тихом океане, пробудили жгучий интерес молодого офицера к дальневосточной окраине империи. Оторопевшее начальство, искренне не понимающее как это можно взять и отказаться от чудесной парадной синекуры, направило его на корвет «Скобелев», старенький флагман балтийских зимних перевозок у Аландских островов. На должность вахтенного начальника.

Несколько месяцев службы — и подан очередной рапорт о переводе во Владивосток. На этот раз в мае 1889 года он удовлетворён! На пароходе Добровольного флота мичман прибыл во Владивосток, а в феврале 1890-го получил назначение вахтенным начальником канонерской лодки «Бобр» Сибирской флотилии. Здесь и начался путь Михаила Бахирева в историю...

Честь — понятие конкретное

Первая и последняя мирная пятилетка. Экипаж канонерки занимается описанием бухты Находка и залива Америка. Михаил Коронатович руководит отдельной съёмочной партией, обнаруживает и наносит на карту скалу, представляющую серьёзную опасность для мореплавания. Офицеры единогласно решают дать ей имя первооткрывателя, и на морской карте появляется скала Бахирева. В 1890–91 годах мичман растёт в званиях и служит штурманским офицером на канонерской лодке «Манджур»: сопровождает цесаревича Николая в его путешествии по рекам Китая, портам Японии и во Владивостоке. Затем охраняет котиковые лежбища на Командорских островах, участвует в защите европейских кварталов Тяньцзиня от участников восстания ихэтуаней.

На календаре — 1903 год. Тихоокеанская эскадра перебазируется в новую гавань Порт-Артур. Но Квантунский полуостров становится прибежищем бывших повстанцев, ставших обыкновенными хунхузами. По предложению Бахирева в порту вооружают ледокольный пароход «Силач». Приняв на борт пограничников, судно патрулирует вдоль морского побережья, а малая осадка (всего 1,2 метра) позволяет ему войти в любую бухту. И вскоре большинство банд уничтожено или рассеяно.

С началом Русско-японской войны Михаил Коронатович остаётся в осаждённом Порт-Артуре и на миноносце «Смелый» несёт дозорную и тральную службу, обеспечивая чистоту прибрежных фарватеров от неприятельских мин. Он неоднократно, проявляя героизм и при этом рискуя жизнью, совершает прорывные рейды для доставки секретных депеш в китайский порт Чифу. А после того, как получена команда оставить крепость, ведёт на прорыв миноносцы «Статный», «Смелый», «Властный», «Сердитый», «Бойкий» и

«Скорый», а также паровой катер «Ольга».

Но вот незадача: буквально на полпути выясняется, что в спешке в крепости забыты войсковые знамёна, регалии и реликвии. И что же? Не поворачивать же миноносцы обратно? Конечно, не поворачивать. Ведь знамёна да регалии — это что? Фактически бархатная материя да позолоченная медь. Но при этом — единственные символы воинской чести и свидетельства героизма портартурцев. И они не должны стать трофеями! Правда, их спасение сопряжено уже почти со стопроцентным смертельным риском...

горечь и боль...

Смерть принял гордо

С началом Первой мировой войны уже произведённый в контр-адмиралы Бахирев возглавляет крейсерский отряд, который героически противостоит немецким кораблям, пытающимся прорваться в Ирбенский пролив. В декабре 1916 года — новые боевые награды, звание вице-адмирала и новая должность начальника Морских сил Рижского залива.

4 октября 1917 года, одно из последних предреволюционных сражений (имеется в

наших орудий при этом приобретают больший угол возвышения. Да, просто, но всё гениальное — просто! В ходе завязавшегося морского боя снаряды с наших линкоров точно накрывают германские корабли. Немцы, не понимая, откуда у наших пушек неожиданно взялась такая дальность, теряют время и не решаются на прямой штурм в виде марш-броска в залив. Они просто трясутся и, так и не вспомнив о чести, бросают свои позиции!

Конечно, вице-адмиралу Бахиреву за этот

Жизнь и смерть во славу Отечества

Офицерская честь, правда в глаза... Для вице-адмирала Бахирева это были не просто слова

Но вот честь, в том числе и воинская, — понятие конкретное. Она либо есть — либо утрачена (если, конечно, была изначально).

На катере «Ольга» с несколькими героическими матросами, оставшимися, увы, безмяными, Бахирев незамеченным прорывается обратно, успевая буквально за несколько часов до прихода японцев. Мы не можем трогать газетную площадь даже на перечисление всех наград Михаила Коронатовича, но именно за этот подвиг 12 февраля 1905 года он награждается золотой Георгиевской саблей с надписью «За храбрость», «в воздаяние отличных подвигов храбрости и самоотвержения, оказанных в делах против неприятеля под Порт-Артуром».

Продолжая службу на Дальнем Востоке, Бахирев получает звание капитана 2-го ранга, назначается начальником флотилии рек Амурского бассейна и охраняет границы империи. Когда внешнеполитическая обстановка несколько стабилизируется, получает новое назначение — на беспокойную революционную Балтику, где и местные большевики, и немецкие лазутчики уже успели нехило раскочевать ситуацию. Жена и потомство отправляются с ним? Нет. Всецело отдавая себя службе, Бахирев так и не успевает обзавестись семьёй. А когда к нему пристаёт по этому поводу с расспросами, всерьёз рассказывает, что жена у него была, «но сбежала с драгунским корнетом». И за этой шуткой —



виду Октябрьская революция) Первой мировой войны для уходящей в небытие Российской империи. Немцы двинули на нас крупный «сборный отряд флота открытого моря». С учётом того, что артиллерия их линкоров превосходит по дальности российские орудия на целую милю, исход сражения представляется печальным. Что делать? Покинуть позиции и спасти жизни вверенных экипажей? Да, и вновь та же дилемма. Жизни спасёшь, это да. А вот как насчёт чести? Чтобы свести потери к минимуму, вице-адмирал Бахирев принимает нестандартное инженерное решение: броненосцы прямо в заливе заполняют водой, отсеками с одного борта — и стволы

бой надо бы давать очередной, 12-й орден. Но — уже никому... Через две недели власть в Петрограде и России переходит к большевикам. 18 января 1918 года постановлением Центробалта Михаил Коронатович увольняется «без права на получение пенсии». Причина? Когда на митинге матросы выбирали себе начальников, они, посудив-порядив, выбрали Бахирева. По просьбе команды он выходит к ней на палубу, спрашивает: «Вы мне доверяете?» В ответ галдят: «Доверяем! Доверяем!» «А я вам не доверяю, — отвечает Бахирев, — до чего себя довели: царь от вас отрёкся». Вот так: правду — в глаза. И последующие два года вице-адмирал буквально за похлёбку служит помощником архивариуса, подшивает документы. Разгорается Гражданская война, старые верные друзья предлагают адмиралу бежать в Финляндию. Он решительно отказывается. На что надеется?

Его арестуют 17 ноября 1919 года как заложника в ходе официально объявленного красного террора. Об этом факте друзья Бахирева сообщают в белый Омск адмиралу Колчаку «с просьбой взять заложников» и выменять их на Михаила Коронатовича. Но то ли Колчак не поторопится, то ли кандидатур равноценных на обмен не отыщет... 16 января 1920 года по постановлению Коллегии ВЧК Бахирев будет расстрелян. Смерть примет гордо и о пощаде не попросит...

В «Википедии» данных о Бахиреве кот наплакал, в старых бумажных справочниках информации о нём тоже почти нет: «вице-адмирал, флотовец» — и всё.

Но это как раз тот случай, когда краткость дорогого стоит.

Геннадий Обухов, «ДВ»



Из зала суда

От правосудия не ушел

Ю. применил насилие в отношении гоинспектора РФ по государственному контролю в сфере охраны морских биологических ресурсов пограничной заставы в поселке Козьмино Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю. Тот находился при исполнении должностных обязанностей.

Преступление совершено при следующих обстоятельствах. Ю. управлял автомобилем и, передвигаясь в районе культурно-оздоровительного центра «Шепалово», был остановлен пограничным нарядом, патрулирующим побережье, для досмотра машины в связи с подозрением о нахождении в ней

незаконно добытого краба. Когда к авто подошел начальник группы и потребовал у вышедшего из него Ю. предоставить Т/С для досмотра, тот не подчинился. Сел на водительское сидение, заблокировал замки дверей и запустил двигатель, чтобы скрыться с места происшествия. Неоднократные требования заглушить двигатель, выйти из машины и предоставить ее для досмотра, игнорировал. Более того — начал движение и нанес удар передней частью авто в область тела и конечностей О., в результате которого тот упал на капот движущегося автомобиля и держался за него, пока не скатился, ударившись о землю головой, телом и конечностями.

В судебном заседании подсудимый Ю. вину в предъявленном обвинении признал полностью, в содеянном раскаялся, принес извинения потерпевшему. Суд признал Ю. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 318 УК РФ, и назначил ему наказание в виде 2 лет лишения свободы, условно, с установлением испытательного срока в 2 года.



Не отказывайтесь от страхования!

Отказ от страхования авто нанес убыток в размере более четырехсот тысяч рублей.

Истец обратился в суд с иском заявлением к ответчику, указав, что водитель автомашины Nissan Primera выехала на полосу встречного движения, где совершила столкновение с принадлежащей истцу автомашиной Toyota Aqua. ДТП произошло в результате нарушения водителем А. п.п. 10.1, 1.3, 9.2 ПДД РФ, о чем 23.11.2023 инспектором ДПС был составлен протокол об административном правонарушении по ч. 4 ст. 12.15 КоАП РФ. Постановлением мирового судьи судебного участка № 48 судебного района города Находка от 21.12.2023 А. была признана виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 12.26 КоАП РФ. На момент ДТП, автомашина Nissan Primera, которой управляла А., была зарегистрирована на Б.. Гражданская ответственность водителя А., равно как и собственника автомобиля, не застрахована, что отражено сотрудниками полиции в справке по факту ДТП. Поскольку гражданская ответственность

ответчика на момент ДТП застрахована не была, получить от страховой компании возмещение по ОСАГО истец не может. Согласно экспертному заключению № 03-11/23 от 10.11.2023, в результате ДТП, принадлежащему истцу автомобилю причинен ущерб на сумму 374 000 рублей.

Требование истца о возмещении ущерба, возникшего в результате дорожно-транспортного происшествия, ответчик добровольно не удовлетворил.

Истец просил взыскать с ответчика Б. сумму стоимости восстановительного ремонта транспортного средства в размере 374 000 рублей, сумму понесенных расходов, связанных с производством экспертизы, 10 000 рублей, сумму понесенных расходов на уплату государственной пошлины в размере 6 940 рублей, сумму понесенных расходов на уплату услуг представителя в размере 20 000 рублей.

Иск судом удовлетворен. В итоге взыскан материальный ущерб в размере 374 000 рублей, расходы, связанные с производством экспертизы в размере 10 000 рублей, расходы по уплате государственной пошлины в размере 2082 рубля, расходы на оплату услуг представителя в размере 20 000 рублей. Всего 406 082 рубля. Возвращена истцу сумма государственной пошлины в размере 4858 рублей.

Решение вступило в законную силу.

Галина ФЕДОРОВА,
помощник председателя
Партизанского районного суда



Спрашивали - отвечаем

Выплаты при ДТП

? Увеличат ли выплаты по страховке при ДТП?

Госдума рассматривает поддержанный правительством законопроект об увеличении лимита выплат при оформлении ДТП без участия сотрудника полиции. Предполагается, что, если у участников аварии есть разногласия, по европротоколу пострадавшая сторона сможет получить до 2-

00 тыс. рублей (сейчас — до 100 тыс.).

«Планка „100 тыс.“ оставалась неизменной на протяжении более 5 лет. Правильным это, с учётом инфляции и других экономических факторов, не назовёшь. Повышение оправданно, — говорит адвокат Александр Зорин. — Вместе с тем, вероятно, страховщикам станут предоставлять больше информации, связанной с наступлением страхового случая, чтобы предотвратить число обманов со стороны водителей, которые при ДТП оформляют европротокол с ложными данными, чтобы завысить сумму возмещения».

Кражи

За решетку - за кражу денег

Приговором мирового судьи судебного участка № 83 Партизанского судебного района за кражу чужого имущества к лишению свободы осужден З..

Из корыстных побуждений он похитил деньги из бумажника потерпевшего, которому в магазине стало плохо, и ему оказывали медицинскую помощь. С похищенными денежными средствами скрылся с места преступления и распорядился ими по своему усмотрению.

Приговор вступил в законную силу.

Всю интересующую информацию можно найти на сайте судебного участка: <http://83.prm.msudrf.ru/>.

Аферы

Любовь зла...

В Приморье осужден брачный аферист: после помощи новому знакомому женщины лишились более 3,5 млн рублей.

В судебном заседании установлено, что осужденный 1982 г.р., в период с января 2020 года по июль 2021 под вымышленным именем зарегистрировался на сайте знакомств, где познакомился с двумя потерпевшими, 1992 и 1987 годов рождения.

В ходе личных встреч обвиняемый создавал образ успешного бизнесмена: арендовал дорогостоящий автомобиль, много рассказывал о доходах и премиальном образе жизни. Затем аферист неожиданно сообщал девушкам, что у него возникли неурядицы в предпринимательской деятельности и срочно нуж-

Криминал

Вот так напугал

П., будучи в состоянии сильного алкогольного опьянения, находясь у магазина, учинил ссору с подростком. Во время нее, держа в руке неустановленный в ходе дознания предмет (предположительно нож) и поднеся его к шее, высказал в его адрес угрозу убийством словами: «Я сейчас тебя зарежу».

Приговором мирового судьи судебного участка № 83 Партизанского судебного района П. осужден к ограничению свободы.

Приговор вступил в законную силу.

Анастасия ЛИ,
помощник мирового судьи
судебного участка № 83

ны деньги, которые он отдаст в ближайшее время, после снятия ареста со счетов.

В результате женщины взяли кредиты и отдали преступнику более 1,5 и 2 млн рублей соответственно, получив которые мужчина пропал.

Возместил осужденный около 370 тыс. рублей от общей суммы ущерба.

Ранее фигурант был судим за убийство и после почти 10 лет, проведенных в местах лишения свободы, по отбытию наказания стал брачным аферистом. С учетом позиции государственного обвинителя суд назначил мужчине итоговое наказание в виде лишения свободы на 7 лет, с отбыванием в колонии строгого режима.

Также суд удовлетворил гражданские иски потерпевших о взыскании суммы невозмещенного ущерба.

Приговор в законную силу не вступил.

Рваные купюры

? Можно ли расплачиваться в магазине рваными купюрами? Говорят, что иногда продавцы отказываются принимать надорванные купюры. Имеют ли они на это право?

По закону магазины обязаны принимать банкноты Банка России с незначительными повреждениями: например, если они надорваны, если на них надписи и пятна, если у них оторваны или стёрты уголки, — говорит кандидат юридических наук, доцент Финансового университета при правительстве Российской Федерации Оксана Васильева. — Если купюра потрепана серьезно, но сохранилось 55% площади и можно прочитать серию и номер, её стоит обменять в банке на новую (для этого надо взять с собой паспорт).

При этом банк не примет банкноты с надписью: «Тест» или «Образец», окрашенные специальными веществами, или с нечитаемыми данными.

Право на отгул

? Часто приходится работать в выходные и праздничные дни. Нужно ли писать заявление чтобы отгулять эти дни?

Отгулы положены за сверхурочную работу, труд в выходной или нерабочий праздничный день. Для привлечения к такой работе выносятся приказ с указанием, какое вознаграждение просит работник — отгул или оплату, а также вносятся изменения в табель учёта рабочего времени.

«Запросив у работодателя журнал приказов и табель, вы можете самостоятельно подсчитать, сколько дней не отгуляли. Срок для ис-

пользования отгулов законом не ограничен, — поясняет юрист Инга Котенко. — Но если вас просто попросили выйти в выходной, пообещав на словах компенсацию, при этом ничего не оформляя, доказать что-либо потом практически невозможно».

Кстати, на минувшей неделе Госдума приняла в первом чтении поправки в ТК РФ. Согласно документу, все неиспользованные отгулы работодатель обязан будет компенсировать сотруднику при увольнении. Поправки должны вступить в силу с 1 марта 2025 года.

Упал с полки случайно

? Нужно ли платить за случайно разбитый товар в магазине?

«Пока вы не оплатили товар на кассе, все риски случайного повреждения или порчи товара лежат на продавце. Покупатель не обязан платить за товар в том случае, если ущерб нанесён неумышленно или не по вине покупателя, например, из-за неправильной выкладки, узких проходов в магазине или мокрых полов», — рассказали в Управлении Роспотребнадзора. Однако есть случаи, когда вина покупателя очевидна. Придётся возместить ущерб в случаях: если товар выпал из рук покупателя по неосторожности или был повреждён намеренно; если к порче товара привело поведение покупателя — бег, драка, состояние алкогольного опьянения и т.п.

При этом если покупатель не считает себя виновным, то администрация магазина не имеет права требовать компенсации ущерба на месте. Единственный законный способ побудить покупателя возместить причинённый ущерб за разбитый товар — магазин должен через суд доказать, что покупатель повредил товар умышленно.

"Агентство Недвижимости Ключи"



ПОМОЩЬ В СФЕРЕ НЕДВИЖИМОСТИ:
 •ПРОДАЖА•ПОКУПКА•АРЕНДА
 •ОФОРМЛЕНИЕ СДЕЛОК•ИПОТЕКА
 •СЕРТИФИКАТЫ•ОЦЕНКА
 •МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ
КОНСУЛЬТАЦИЯ БЕСПЛАТНО!

8-914-333-22-06
8-914-072-00-53

Работаем по Партизанскому району и г.Находка. С Вами на связи - Дипломированный специалист по недвижимости - Амосова Лариса Николаевна.

Наш адрес: Вл.- Александровское ул.Комсомольская д.87, на 2-этаже.

Проконсультируем по вопросам оформления ипотеки в банке и поможем оформить заявку у нас в офисе на сайте банка онлайн!



Являемся официальными партнерами банков - "Сбербанк", "Примсоцбанк", "ВТБ", "Совкомбанк", "Газпромбанк", "Росбанк":
 - Ипотека без средств на первоначальный взнос!
 - Использование средств Материнского капитала в качестве первоначального взноса!
 - Ипотека без подтверждения дохода!
 - Подбор ипотечного кредита на более выгодных для Вас условиях!
 - Льготная ипотека (в том числе для медицинских и педагогических работников).

- Тесное взаимодействие с ведущими адвокатами адвокатской конторы № 75 по вопросам недвижимости - по предварительной записи!
 - Рассмотрим именно Вашу ситуацию, Ваши потребности и Ваши возможности!
 - Мы профессионально подходим ко всем вопросам в сфере недвижимости!
 - Бесплатное консультирование по любым вопросам купли-продажи недвижимости
 - Осуществляем поиск покупателя для Вашей квартиры, дома, земельного участка, гаража, дачи с максимальной выгодой для Вас, с учетом аналитики рынка!

Мы находимся по адресу: г. Партизанск, ул. Ленинская, д. 18 ТД "Гермес", офис 12 (выход со двора). Встреча по предварительной договоренности (звонки, WhatsApp).
8(42363)6-00-90 8-994-001-88-95 8-924-255-09-30

КУПИМ в любом состоянии
АВТОМОБИЛЬ

Оформление и расчёт за час

8-924-25-00-125



Сев-о гос. регистрации № 366250806900059 от 10.03.2006 г.

КОМПАНИЯ "ПРИМСТРОЙСЕРВИС"

ЛЮБЫЕ ОКНА



НА ЛЮБОЙ ВКУС И РАЗМЕР
 ИЗГОТОВЛЕНИЕ
 ОБСЛУЖИВАНИЕ
ГИБКАЯ СИСТЕМА СКИДОК!

с.Владими́ро-Александровское, ул.Лазо, 42 б

(8 4236) 609-365,
(8 4236) 608-313.

Кабинет здоровья и красоты «АЛИСА»

Адрес: с.Вл.-Александровское, ул. Комсомольская, 25
 (ЗДАНИЕ УЗЛА СВЯЗИ, 3 этаж)

ГИРУДОТЕРАПИЯ (лечение медицинскими пиявками)
РУЧНОЙ МАССАЖ
 Профилактика, Лечение, Коррекция возрастных изменений



По предварительной записи
ВЫЕЗД НА ДОМ

T.: 89841550679



«Золотая Долина»
 газета Партизанского МО
<https://vk.com/club115058793>

ПРОДАМ

ПРОДАМ УАЗ «буханка» 32 тыс.км пробег, один хозяин, 2013 г.в. T.: 89147398678 (7-2)

РАБОТА

*ТРЕБУЮТСЯ ПОМОЩНИК РАМЩИКА И РАБОЧИЙ на пилораму в село Перетино. T.: 89146595658 (4-2)

*ТРЕБУЮТСЯ ПЕКАРИ, УЧЕНИКИ ПЕКАРЯ, УБОРЩИКИ ПОМЕЩЕНИЙ, ВОДИТЕЛИ категорий «В», «С». Звонить в любое время. T.: 89147132350 (2-2)

ПРОДАМ

УГОЛЬ каменный (Хакасия, Чегдомын)
ДРОВА колотые (дуб, береза). Прогон бетонный 6 м., плиты перекрытия, кольца 0,5;1;1,2;1,5;2, крышки к ним. Газоблок. Бордюр тротуарный, дорожный. Блок бетонный ФС 3,4,5. Лотки под воду, трубы тетон 0,5. **ДОСТАВКА ОТХОДЫ С ПИЛОРАМЫ. ЕМКОСТИ: 1,3; 1,8; 2,3; 2,8; 10 куб. ТРУБЫ** металлические б/у, диаметр -0,4; 0,5; 0,6; 50 мм.
ПЕРЕВОЗКА КОНТЕЙНЕРОВ

8-924-258-70-79

ПО ВОПРОСАМ РАЗМЕЩЕНИЯ РЕКЛАМЫ В ГАЗЕТЕ ЗВОНИТЬ 21-8-51

ПРОДАЁТСЯ МАГАЗИН
 393 кв.м.



- действующий, развитый, стабильный бизнес с 1995 года, прод., пром. товары, аптечный пункт. Расположен в с. Новолитовск, 100м от краевой авто дороги Владивосток-Находка, в 10 км от г. Находки. Хорошее месторасположение - река, море, тайга, сезонное преимущество, удобные подъездные пути, большая парковка. Вблизи несколько сёл, деревень, дачных кооперативов, в которых нет торговых точек.

ПРОДАЁТСЯ и ДОМ - дом за магазином, 140 кв.м., все услуги, участок 15 сот, сад, много хвойных деревьев. Всё в частной собственности, на разных кадастрах.

T.: 8 914 661 77 99

ПОХОРОННЫЙ ДОМЪ

Гарантируется качество выполненных работ
 ●ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОН
 ●ВЕНКИ ●ГРАНИТНЫЕ ПАМЯТНИКИ различных расцветок ●ОГРАДКИ ●ОТСЫПКА

с.Вл.-Александровское, ул.Комсомольская, 25 (с торца).

T.: 22-5-66,
8-914-720-71-49,
 г.Находка, ул.Ленинская, 2а (ост. «Ленинская», за ж/д)
T.: 60-8241, 60-2968

maxim®

Работай в такси

оформление без приезда в офис

8 924 420-22-22

ОТКАЧКА СЕПТИКА УЛИЧНЫХ ТУАЛЕТОВ

T.: 89841552340

ПИЛОРАМА РЕАЛИЗУЕМ:

пиломатериал в ассортименте, доску половую, вагонку, дранку, плитус, обналочку, штакетник, черенки, шкранты, доску для забора, горбыль для забора, доску струганую ("шилевку"), блок-хаус (доска обшивочная "под бревно"), бревно оцилиндрованное, дрова, ("чашки" - по заказу клиента)

КУПЛЮ КРУГЛЫЙ ЛЕС ХВОЙНЫХ ПОРОД

АДРЕС: г.Партизанск, ул.Гоголевская, 50 (код города 42-363).
ТЕЛЕФОН/ФАКС: 679-69, 8-914-964-51-93

ВРЕМЯ РАБОТЫ: с 9.00 до 18.00, без обеда, суббота с 9.00 до 15.00; **ВЫХОДНОЙ - ВОСКРЕСЕНЬЕ**

ПО ВОПРОСАМ РАЗМЕЩЕНИЯ РЕКЛАМЫ В ГАЗЕТЕ ЗВОНИТЬ 21-8-51

Календарь

Тяжела макушка лета...

Июль — самый жаркий месяц лета. В народе его называли страдник, сенорезник — это время крестьянских трудов и забот: пора заготавливать сено, собирать ягоды (и садовые, и лесные), сушить лекарственные травы. В конце месяца начинается уборка хлебов, а в лесу появляются грибы. Дел невпроворот: «*Всем лето хорошо, да макушка лета — устали не знает, все прибирает.*» И конечно, очень многое в эту пору зависит от погоды: засуха может погубить хлеба, затяжные дожди — сгноить сено.

Но «*если в июле не вспотеешь, то зимой не согреешься.*» — говорит народная мудрость. Отдыхать некогда: «*Июль — макушка лета — устали не знает, все прибирает.*» И конечно, очень многое в эту пору зависит от погоды: засуха может погубить хлеба, затяжные дожди — сгноить сено.



Золотая Долина

И.О. главного редактора: О.А. ЦАРЕВА
 тел: (842365) 21-3-98

Адрес редакции и издателя: 692962, Партизанский район, с.Владими́ро-Александровское, ул.Комсомольская, 41.

Отдел рекламы и объявлений: 21-8-51
 Отдел экономики: 21-3-98
 Отдел писем, спорта и культуры: 21-7-35

Газета отпечатана в типографии ООО "Реклама-ТВ" г.Находка, ул.Береговая, 56Д. Тел.: 62-38-74. ТИРАЖ 1400
 16+
 Время подписания в печать 24.07.2024 г. по графику в 15.00 часов, фактическое в 12.00.
 Дата выхода в свет 25 июля 2024 года
 Расчетный счет редакции 40702810650180121769
 Дальневосточный банк Сбербанка РФ. Хабаровск.
 ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И ЧЕТВЕРГАМ

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Письма и рукописи не рецензируются и не возвращаются. Редакция не вступает в переписку, оставляя за собой право отбора писем к печати и литературной корректировки авторских текстов. Соответствующие виды товаров и услуг в рекламе подлежат обязательной сертификации и лицензированию. За содержание рекламных объявлений редакция ответственности не несет. Материалы, публикуемые на коммерческой основе, отмечены фразой "На правах рекламы". Перепечатка материалов только с разрешения редакции.